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Αξιότιμε κύριε Αρκτούρε, 

Αναφέρομαι στο ηλεκτρονικό σας μήνυμα της 10ης Φεβρουαρίου 20241 προς την 

Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην Ελλάδα2, στο οποίο επιστήσατε την 

προσοχή στην επιχείρηση Grange του Υπουργείου Εσωτερικών του Ηνωμένου Βασιλείου 

που συνδέεται με την υπόθεση της εξαφάνισης της Madeleine McCann στην Πορτογαλία 

τον Μάιο του 2007. Η αλληλογραφία σας σχετικά με ζητήματα αστυνόμευσης 

διαβιβάστηκε στη Γενική Διεύθυνση Μετανάστευσης και Εσωτερικών Υποθέσεων για 

απάντηση. 

Στην αλληλογραφία σας θέτετε διάφορα ερωτήματα σχετικά με τη δημοσιονομική 

διαχείριση και τις ερευνητικές επιχειρησιακές επιλογές στις οποίες προέβησαν το Ηνωμένο 

Βασίλειο και η επιχείρηση Grange του Υπουργείου Εσωτερικών του Ηνωμένου Βασιλείου 

από το 2011 έως τις 31 Ιανουαρίου 2020. Ρωτάτε αν η Ευρωπαϊκή Επιτροπή γνώριζε ή 

διέθετε πληροφορίες σχετικά με τα θέματα αυτά, συμπεριλαμβανομένων των δικαστικών 

εγγράφων του πορτογαλικού δικαστικού σώματος. Αμφισβητείτε επίσης τη θέση της 

Επιτροπής όσον αφορά τον Χάρτη των Θεμελιωδών Δικαιωμάτων της Ευρωπαϊκής 

Ένωσης, και ειδικότερα τη διασφάλιση του δικαιώματος στην ανθρώπινη ακεραιότητα και 

των δικαιωμάτων του παιδιού, εν προκειμένω της Madeleine McCann. 

Με βάση τις πληροφορίες που παρέχονται στην αλληλογραφία σας, οφείλω δυστυχώς να 

σας ενημερώσω ότι το θέμα στο οποίο αναφέρεστε δεν αφορά την εφαρμογή του δικαίου 

της Ευρωπαϊκής Ένωσης το οποίο παρέμεινε εφαρμοστέο στο Ηνωμένο Βασίλειο έως τις 

31 Δεκεμβρίου 2020, ημερομηνία κατά την οποία έληξε η μεταβατική περίοδος μετά την 

αποχώρησή του από την Ένωση. 

Το Ηνωμένο Βασίλειο —το οποίο έπαυσε να είναι μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης στις 31 

Ιανουαρίου 2020— είναι υπεύθυνο για την τήρηση της δημόσιας τάξης και τη διαφύλαξη 

της εσωτερικής του ασφάλειας. Κατά συνέπεια, κάθε ενέργεια —ή παράλειψη ενέργειας— 

 

1 Πρωτοκολλήθηκε με αριθμό αναφοράς ARES (2024) 1041622 και ημερομηνία 12 Φεβρουαρίου 2024. 

2 Λάβατε ενδιάμεση απάντηση (αριθ. αναφοράς ARES 1041915) από την εν λόγω Αντιπροσωπεία στις 12 

Φεβρουαρίου 2024. 
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των εθνικών αρχών του, συμπεριλαμβανομένων των αστυνομικών, παραμένει αρμοδιότητα 

των οικείων αρχών του Ηνωμένου Βασιλείου. 

Σύμφωνα με τις Συνθήκες στις οποίες βασίζεται η Ευρωπαϊκή Ένωση3, η Επιτροπή δεν 

μπορεί να παρεμβαίνει σε μεμονωμένες ποινικές, αστικές ή διοικητικές υποθέσεις ενώπιον 

εθνικών δικαστηρίων ή άλλων εθνικών αρχών, είτε για δικό της λογαριασμό είτε προς 

υποστήριξη ενός εκ των διαδίκων, ούτε μπορεί να τους δώσει οδηγίες. Επιπλέον, η 

Επιτροπή δεν διαθέτει αρμοδιότητα να επανεξετάζει και να τροποποιεί τις αποφάσεις 

εθνικών αρχών. Οι εξουσίες αυτές εναπόκεινται αποκλειστικά στα εθνικά δικαστικά 

συστήματα. 

Σύμφωνα με τις προαναφερθείσες Συνθήκες, η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν διαθέτει γενικές 

εξουσίες παρέμβασης στα κράτη μέλη στον τομέα των θεμελιωδών δικαιωμάτων, 

συμπεριλαμβανομένου του δικαιώματος στην ακεραιότητα και των δικαιωμάτων του 

παιδιού. Σε περιπτώσεις όπως αυτή στην οποία αναφέρεστε, εναπόκειται στα κράτη μέλη, 

συμπεριλαμβανομένων των αρχών επιβολής του νόμου και των δικαστικών αρχών τους, να 

διασφαλίζουν ότι τα θεμελιώδη δικαιώματα τηρούνται και προστατεύονται στην πράξη, 

σύμφωνα με την εθνική τους νομοθεσία και τις διεθνείς υποχρεώσεις που υπέχουν στον 

τομέα των ανθρώπινων δικαιωμάτων.  

Εάν δεν το έχετε ήδη πράξει, μπορείτε να εξετάσετε το ενδεχόμενο να απευθυνθείτε στην 

υπηρεσία Διαμεσολαβητή του Ηνωμένου Βασιλείου: 

Κοινοβουλευτικός διαμεσολαβητής και διαμεσολαβητής της Υπηρεσίας Υγείας 

Millbank Tower 

Millbank UK-London SW1P 4QP 

Tηλ.:+44 345 015 4033 

Φαξ:+44 300 061 4000 

http://www.ombudsman.org.uk 

Δεδομένου ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν έχει αρμοδιότητα να παρεμβαίνει σε υποθέσεις 
όπως η δική σας, η οποία εμπίπτει στη δικαιοδοσία των αρχών του Ηνωμένου Βασιλείου, 
δυστυχώς δεν είμαι σε θέση να δώσω περαιτέρω συνέχεια στο μήνυμά σας. Σας παρακαλώ 
να κατανοήσετε ότι η Ευρωπαϊκή Επιτροπή δεν μπορεί να βοηθήσει περαιτέρω. 

Με εκτίμηση, 

      Julian Siegl 

ασκών καθήκοντα προϊσταμένου 

διοικητικής μονάδας 

 

3 Η Συνθήκη για την Ευρωπαϊκή Ένωση και η Συνθήκη για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
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